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ресурсів, потрібних на протязі всього періоду дорожнього виробництва з 

мінімальними ризиками. 
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Складні політичні, економічні та соціальні процеси, які переживає наше 

суспільство у даний час змінили звичайний повсякденний образ життя 

населення. Ця обстановка ускладняється повномасштабним вторгнення 

Російської Федерації до нашої держави, що тягне за собою значне зростання  

кількості осіб та організацій, що за об’єктивних обставин опинилися у скрутних 

життєвих ситуаціях та  потребують надання допомоги. За таких умов досить 
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гостро актуалізується потреба у реалізації різноманітних волонтерських 

проєктів та програм. 

Теоретико-методичний аналіз наукової літератури дозволив встановити, 

що проблема волонтерства його сутність, структура та особливості розкриті у 

працях (Т. Лях [3], І. Тохтарьова [6] І. Юрченко [7]); соціального 

підприємництво, його форми, критерії та особливості відображені у наукових 

студіях (Н. Горшіна [2], Н. Москалюк [4]), відмінності соціального 

підприємства від благодійної діяльності та бізнесу розкрито наукових 

дослідженнях З. Галушка [1], М. Наумова [5].  

Аналіз останніх соціально-педагогічних досліджень свідчить, що не існує 

єдиного тлумачення поняття «волонтерство». Існує декілька підходів до 

визначення цього феномену.  

Як зазначає Т. Лях, волонтерство – «це неоплачувана, добровільна 

діяльність на благо інших. Будь-яка людина, що свідомо і безкорисливо 

трудиться, щоб допомогти людям, які цього потребують, може називатися 

волонтером. Волонтер – це людина, яка володіє неабиякими комунікативними 

навичками і приваблює до себе людей, розуміє проблеми оточуючих та 

співчуває їм, має бажання безкорисливо допомогти вирішувати проблеми 

інших людей. До того ж, волонтер характеризується порядністю, уважністю, 

відповідальністю, відвертістю зі своїми клієнтами» [3, с.209]. 

На думку, І. Юрченко: «Волонтерство є суспільно-корисною безоплатною 

діяльністю, яка є чинником формування духовних, морально-етичних, 

культурних, суспільно-політичних та економічних цінностей і може набувати 

будь-яких форм від традиційних інститутів допомоги до мобілізованої 

суспільно-корисної праці під час криз або стихійного лиха, від проявів 

альтруїзму до структурованої організації волонтерського руху міжнародного 

масштабу» [7, с 527]. 

Ми погоджуємося з І. Тохтарьовою, що волонтерство – «це спосіб 

акумуляції соціального капіталу, потужний інструмент соціального, 

культурного та економічного розвитку суспільства, який в ринкових умовах 

сприяє збереженню балансу в суспільних відносинах та їх гармонізації; 

ефективний засіб об’єднання зусиль громадянського суспільства та органів 

державної влади щодо вирішення ряду соціальних проблем; базисна 

передумова і основа діяльності більшості громадських організацій» [6, с. 158]. 

В свою чергу, дослідники З. Галушка [1], Н. Горшіна [2], Н.Москалюк[4] 

розглядають соціальне підприємництво як механізм реалізації соціально-

інноваційної підприємницької діяльності, значна частина прибутків від якої 

спрямовується на фінансування соціальних проєктів та програм, покращення 

умов життя певній групі населення, або надання їй послуг на вигідних умовах. 

Виходячи з цього, підприємництва вважаються соціальними, якщо 

частина чи весь прибуток спрямовується на фінансування окремих видів послуг 

для соціально вразливих груп населення та підтримки соціальних, 

волонтерських, культурних чи спортивних проєктів та програм. 
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Таким чином, волонтерство надає широкі можливості для реалізації 

власних волонтерських ініціатив та всебічного розвитку особистості, але 

потребує фінансової підтримки з боку окремих організацій та бізнесу.  Проте, 

волонтерські проєкти повинні стати частиною соціальної підприємницької 

діяльності в Україні, що забезпечить отримання ефективних результатів, як  у 

добровільній діяльності, так і у бізнесі.  
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Сфера роздрібної торгівлі є однією з провідних сфер, які активно 

застосовують нові технології та впроваджують інновації. Все тому, що інтернет 


